

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ στον ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Αθήνα, 14 Μαΐου 2013

ΘΕΜΑ: «Φαινόμενα Σπατάλης και Λογοκρισίας στην ΕΡΤ ΑΕ»

Κύριοι Υπουργοί,

Η υποβάθμιση της ενημέρωσης, η κατασπατάληση του δημοσίου χρήματος, η υφέρπουσα φήμη για ιδιωτικοποίηση της ΕΡΤ, το σκάνδαλο με τους ειδικούς συμβούλους, τις μεικτές και εξωτερικές παραγωγές, καθώς και τα κρούσματα λογοκρισίας στη δημόσια ραδιοτηλεόραση είναι θέματα που δημοσιοποίησαν σε συνέντευξη Τύπου οι δημοσιογράφοι που εργάζονται στην ΕΡΤ στα γραφεία της ΕΣΗΕΑ.

Σύμφωνα με τις αποκαλύψεις:

Στην ΕΡΤ αυτή τη στιγμή απασχολούνται 13 ειδικοί σύμβουλοι (από τις 15 προβλεπόμενες θέσεις) και 13 εργαζόμενοι που έχουν προσληφθεί με το καθεστώς του Προσωπικού Ειδικών Θέσεων ανάμεσα στους οποίους και ένας ...γυμναστής.

Οι αμοιβές των εργαζόμενων αυτών κυμαίνονται από 3.000 έως 4.000 € μηνιαίως. Ειδικά ο γυμναστής αμείβεται με 3.500 ευρώ τον μήνα, δηλαδή με μισθό διπλάσιο από το βασικό μισθό του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ. Το ετήσιο σύνολο των αμοιβών αυτών των προσώπων ανέρχεται σε 1.031.000 ευρώ τον χρόνο.

Εκτός αυτών έχουν προσληφθεί το τελευταίο διάστημα και 10 ιδιαίτερες γραμματείες με αμοιβές από 1.700 έως 2.000 τον μήνα. Αξίζει να σημειωθεί ότι δύο από αυτές έχουν προσληφθεί για τις ανάγκες του γραφείου του γενικού διευθυντή ενημέρωσης κ. Αιμ. Λιάτσου.

Χρησιμοποιώντας στούντιο, εικονολήπτες και ηχολήπτες της ΕΡΤ διάφορες μεικτές και εξωτερικές παραγωγές κοστίζουν στη δημόσια ραδιοτηλεόραση περίπου 2,5 εκατ. ευρώ τον χρόνο. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της εκπομπής «Μεσογείων 136», το κάθε επεισόδιο της οποίας κοστίζει περισσότερες από 3.000 ευρώ, ενώ η παρουσιάστρια της εκπομπής Ανθή Σαλαγκούδη έχει προσληφθεί ως ΠΕΘ με αμοιβή 3.500 ευρώ τον μήνα. Όπως καταγγέλλουν οι δημοσιογράφοι, οι παραγωγές αυτές δεν είναι παρά μια υφέρπουσα απόπειρα ιδιωτικοποίησης της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.

Ακόμη οι δημοσιογράφοι καταγγέλλουν την υποβάθμιση της ενημέρωσης αλλά και περιστατικά λογοκρισίας που τον τελευταίο καιρό έχουν πληθύνει στην ΕΡΤ.

Είναι γεγονός ότι η ενημέρωση στη δημόσια τηλεόραση τον τελευταίο καιρό έχει υποβαθμιστεί τόσο πολύ από άστοχες κινήσεις της διοίκησης και των υπευθύνων γεγονόσ που αποτυπώνεται και στα ποσοστά τηλεθέασης που σημειώνουν τα δελτία ειδήσεων και οι ενημερωτικές εκπομπές. Δυστυχώς η κυβερνητική άποψη για την ενημέρωση στην ΕΡΤ, αλλά και γενικότερα για τον ρόλο που καλείται να παίζει η

10622
1059
16.5.13

εταιρεία στα δημόσια πράγματα δεν έχει αλλάξει καθόλου από την εποχή που η ΕΡΤ εθεωρείτο ένα απλό όργανο κυβερνητικής προπαγάνδας.

Σύμφωνα με τους εργαζόμενους στην ΕΡΤ επιχειρείται η εκποίηση ακινήτων της ΕΡΤ με την ένταξή τους στο ΤΑΙΠΕΔ ενώ καθηγητής του Συνταγματικού Δικαίου τόνισε πώς «δεν έχουμε πλήρη ιδιωτικοποίηση της ΕΡΤ, αρχικά, αλλά σταδιακή εκποίηση» και σημείωσε πώς «στα κτίρια προς πώληση είναι και το Ραδιομεγάρο της Αγίας Παρασκευής, πράξη που θα επηρεάσει τη λειτουργία της ΕΡΤ και θα έχει σαφείς επιπτώσεις στην ικανότητά της να φέρει εις πέρας την προβλεπόμενη αποστολή της από το Σύνταγμα.

ΚΑΤΟΠΙΝ ΑΥΤΩΝ, ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ:

- Αληθεύουν οι καταγγελίες των εργαζομένων τις ΕΡΤ αναφορικά με τις αμοιβές των ειδικών συμβούλων;

-Πόσοι, ποιοί, με ποιες αμοιβές και με ποιες διαδικασίες έχουν προσληφθεί στην ΕΡΤ κατά το τελευταίο έτος και ειδικότερα μετά τις εκλογές της 17^{ης} Ιουνίου 2012; Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα που αποδεικνύουν τις αποφάσεις προσλήψεων και τις αντίστοιχες αποδοχές.

-Υπάρχουν ακίνητα ιδιοκτησίας της ΕΡΤ που έχουν περιέλθει στο ΤΑΙΠΕΔ; Προτίθεται ο Υπουργός Οικονομικών να παραχωρήσει στο ΤΑΙΠΕΔ μέρος της ακίνητης περιουσίας της ΕΡΤ ΑΕ;

-Έχει ελέγξει η κυβέρνηση τα περιστατικά λογοκρισίας που έχουν καταγγείλει οι εργαζόμενοι της Δημόσιας Τηλεόρασης; Από ποιους έχει επιχειρηθεί η χειραγώγηση της ελεύθερης γνώμης των δημοσιογράφων και ποια μέτρα έχει λάβει η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων;

-Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η Διοίκηση της ΕΡΤ ώστε να μειωθούν οι πανάκριβες εξωτερικές παραγωγές; Γιατί εφόσον η ΕΡΤ διαθέτει τόσο τις εγκαταστάσεις όσο και την αναγκαία σύγχρονη τεχνολογία και τεχνογνωσία, η Διοίκηση της ΕΡΤ ΑΕ δεν έχει προκρίνει την μέθοδο των κατά πολύ φθηνότερων εσωτερικών παραγωγών;

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Γιάννης Κουράκος

Νίκος Σταυρογιάννης

Ανεξάρτητος Βουλευτής

Ανεξάρτητος Βουλευτής

Β' Περιφέρεια Πειραιά

Περιφέρεια Φθιώτιδας